Тема «ПОМОЖЕМ ФЕДОРЕ» (Якупова А.Х.)
Раздел: развитие элементов логического мышления.

Старший дошкольный возраст.

Программное содержание: Освоение действий наглядного моделирования  классификационных отношений  между понятиями категории «Посуда» (ОО «Познание»). Развитие умения подбирать определения к заданному предмету. Развитие умения активно взаимодействовать друг с другом при работе в малых группах (ОО «Коммуникация»). 

Материалы: Сказка К.Чуковского «Федорино горе». Панно «Корзина идей». Иллюстрация с изображением различной посуды. Карточки с моделью «круги Эйлера», карточки с условными обозначениями посуды: столовой, чайной, кухонной и т.д. Чайный сервиз, угощение к чаю.

Ход занятия

Педагог читает отрывок из сказки Чуковского «Федорино горе». 

- Ребята, вы узнали сказку? (Да. «Федорино горе») Почему она так называется? (От Федоры сбежала вся посуда. Это действительно большое горе – остаться без посуды) Чем же закончилась эта история? (Посуда к ней вернулась, потому что она сказала, что она обещала больше  посуду не обижать, а  любить и уважать).

- Посмотрела Федора на свою посуду и стала любоваться ею: какая она чистая, красивая да вся разная. 
Демонстрируется иллюстрация различной посуды.

- Из  какого материала была сделана посуда Федоры? (Из металла, из глины и т.д.).  Если она сделана из глины, значит она какая? (Глиняная)

Дидактическая игра «Из чего сделана посуда?»

- Посуда у Федоры была изготовлена из разных материалов. А какая по назначению она была? (Столовая, кухонная, чайная и т.д.).

Интерактивная технология «Корзина идей»

	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	1 этап - мотивационный

	- Ребята, Федора вернула свою посуду. Теперь она хочет расставить ее так, чтобы  было удобно пользоваться. 

- Давайте мы покажем, что расставлять посуду можно по – разному. А Федора выберет свой вариант.

- Ребята, а поможет нам это сделать картинка–подсказка 

Показывает модель.

- Вы должны подумать и решить, какую посуду будет обозначать большой круг, а какую – маленькие круги. Варианты могут быть разные.

- Вы попробуете справиться с таким заданием? 
	Дети осознают мотивацию.



	2 этап - организационный

	- Для того, чтобы быстро выполнить задание, нам нужно разделиться на две группы. 

 - Договоритесь, кому с кем удобнее работать и разделитесь на группы.

-Давайте вспомним главные правила работы в группах.
	Договариваются и создают группы.

Называют правила взаимодействия в группах.

	3 этап - деятельностный

	- Рассмотрите условные обозначения посуды, которые лежат на столе.  Обсудите, на какие группы можно разделить посуду и заполните картинки–подсказки. Придумайте максимальное количество вариантов.

- Все придуманные варианты поместите в «Корзину идей».

Воспитатель выставляет панно «Корзина идей» и косвенно руководит деятельностью детей.

- Вы не забыли договориться, кто будет отвечать от группы? Кто готов?

Группы по очереди представляют свои варианты.

- Ребята, а нет ли у нас одинаковых вариантов? Давайте оставим по одному. Вы хотите что – либо добавить?

- Ребята, а можно я тоже предложу свои идеи? 

Воспитатель добавляет новые варианты заполнения модели.
	Знакомятся с условными обозначениями. 

Обсуждают и  заполняют модели.

Группы выставляют картинки в кармашки «Корзины идей».

Дети называют разные варианты заполнения моделей.

Дети объединяют повторяющиеся варианты, дополняют, исправляют ошибки.

Усваивают новую информацию, зачитывают  модели,  предложенные воспитателем.

	4 этап - заключительный

	- Ребята,  как много вариантов  у нас получилось. На что вы обратили внимание?  

- Да, модель одна и та же, а содержание разное. Пусть теперь Федора выбирает то, что ей понравится, и у нее всегда и во всем будет порядок.

- Трудно ли вам было выполнять задание? Что вам помогло с ним справиться?
	Ответы детей (Картинки – подсказки были одинаковые, а варианты разные).

Соотносят полученные результаты с поставленной целью.
Анализируют работу в группах. 


- Молодцы, ребята, вы дружно поработали, а теперь давайте накроем стол и пригласим Федору к нам в гости на чай. Ребята,  давайте постараемся и накроем стол по всем правилам. 
Дети сервируют чайный стол и приглашают Федору. Входит Федора с угощением.
